



ПРОКУРАТУРА  
Российской Федерации

ПРОКУРАТУРА  
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОКУРАТУРА  
АСЕКЕЕВСКОГО РАЙОНА

ул. Садовая, 26, с. Асекеево, 461710,  
тел. /факс (353 51) 2-15-76

23 12.2021 № 22-02-2021

Главе администрации муниципального  
образования «Асекеевский район» Оренбургской  
области

Гатаулину С.Г.  
(для размещения на сайте МО  
Асекеевский район)

Главам сельских поселений Асекеевского района  
(для размещений на сайтах муниципалитетов)

## ИНФОРМАЦИЯ

Для размещения на сайте в рубрике:  
«Прокурор разъясняет»

### **Что делать, если родители препятствуют общению бабушки/дедушки с внуками.**

Согласно пункта 1 статьи 55 Семейного Кодекса РФ, ребенок имеет право на общение с обоими родителями, дедушкой, бабушкой, братьями, сестрами и другими родственниками. Расторжение брака родителей, признание его недействительным или раздельное проживание родителей не влияют на права ребенка.

В силу пункта 1 статьи 67 Семейного кодекса Российской Федерации дедушка, бабушка, братья, сестры и другие родственники имеют право на общение с ребенком.

В силу пункта 2 статьи 67 СК РФ в случае отказа родителей (одного из них) от предоставления близким родственникам ребенка возможности общаться с ним, орган опеки и попечительства может обязать родителей (одного из них) не препятствовать этому общению, а также в соответствии с п. 3 этой же статьи, если родители (один из них) не подчиняются решению органа опеки и попечительства, близкие родственники ребенка либо орган опеки и попечительства вправе обратиться в суд с иском об устранении препятствий к общению с ребенком

В случае, если родители препятствуют дедушке или бабушке видеть своих внуков, полномочия по разрешению подобных спорных ситуаций наделен орган опеки и попечительства, который может обязать родителей не препятствовать общению близких родственников с ребенком. Если родители не выполняют решение органов опеки и попечительства, близкие родственники вправе обратиться в суд с иском об устранении препятствий к общению с ребенком.

Из практики судов усматривается, что при определении порядка общения учитывается возраст ребенка, сложившиеся отношения между детьми и бабушками, дедушками, а также мнение представителя органа опеки и попечительства, мнение детей с 10-летнего возраста, а также то обстоятельство, что право родителей на воспитание своих детей и на общение с ними является преимущественным по отношению к иным родственникам, следовательно

последние не вправе требовать общения с внуками в том же объеме, в каком оно предоставлено их родителям.

Прокурор района

советник юстиции



O.B. Страшников